
Ata da 253ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação. Aos vinte 
e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, conforme publicação em 
Diário  Oficial,  reuniram-se  os  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de 
Educação,  no  miniauditório,  no  Centro  de  Formação  Darcy  Ribeiro,  em 
cumprimento à seguinte ordem do dia: aprovação Ata 251ª Reunião Ordinária, 
04/03/2026 e Ata 252ª Reunião Ordinária, 25/03/2026; alteração do Currículo 
Santista  e  inclusão  da  BNCC  da  Computação  –  Prof.ª  Débora  Marreiro; 
apresentação  dos  trabalhos  da  Câmara  do  Ensino  Fundamental;  assuntos 
gerais. As assinaturas dos conselheiros presentes encontram-se em lista de 
presença acostada como parte integrante a esta ata. Justificaram ausência os 
seguintes  conselheiros  (as):  Ana  Paula  F.  M.  Gonçalves  Teixeira,  Marcelo 
Vasques Casati, Marcos Pasquantonio, Denize de Simone Ferreira Miranda. A 
Presidente Fabiana Riveiro iniciou a reunião agradecendo a presença de todos 
e colocou em votação as atas 251ª (Reunião Ordinária 04/03) e 252ª (Reunião 
Ordinária  25/03),  que  foram  aprovadas  por  unanimidade.  Continuando,  a 
Presidente começou a pauta pelos assuntos gerais, falou sobre a indicação dos 
representantes  deste  Conselho para  cada comissão do Plano  Municipal  de 
Educação/ PME. Comunicou que para a reunião ordinária do mês de maio, 
aguardaremos um ofício da Secretaria de Educação com essa solicitação, mas 
que, senão vier esse documento,  os Presidentes das Câmaras solicitarão a 
participação voluntária dos Conselheiros para a composição da comissão do 
PME. Seguindo, a Presidente falou sobre o link que foi enviado, referente a 
participação  das  Instituições  Subvencionadas  e  Particulares  na  Semana 
Municipal do Brincar, com a inscrição das atividades para a realização com o 
público externo e divulgação do evento. O CME também enviou e-mail  com 
orientações  para  a  Instituição  que  tivesse  a  intenção  de  fechar  a  rua,  na 
realização  de  alguma  atividade.  A  Presidente  lembrou  os  Presidentes  das 
Câmaras sobre o agendamento da reunião para o mês de maio, onde deverão 
enviar ao CME até o dia 29/04 as seguintes informações: data, horário, pauta, 
formato presencial ou online. O administrativo do Conselho em posse desses 
dados, fará as publicações no Diário Oficial. Após a realização das reuniões, os 
Presidentes das Câmaras deverão encaminhar para o e-mail do CME, a lista 
de presença e a ata. Prosseguindo num outro assunto, foi encaminhado para 
cada secretaria municipal, um link para ser preenchido pelo servidor  designado 
de sua participação nas reuniões. No caso do CME, são os conselheiros que 
representam as secretarias municipais. Esses registros entrarão para o PDR 
(Participação Direta nos Resultados) nas respectivas secretarias. Em todas as 
reuniões do Conselho será disponibilizado o link a ser preenchido pelo servidor. 
A Presidente fez um convite aos Conselheiros para participação na Bett Brasil 
(evento de educação e tecnologia) oferecendo o transporte para o dia 06/05. 
Informou  também  sobre  02  audiências  públicas  que  ocorrerão  na  Câmara 
Municipal, dia 28/04 e 06/05, às 19h. Na sequência a representante da Seduc 
Prof.ª Débora Marreiro entrou com a apresentação sobre alteração do Currículo 
Santista e inclusão da BNCC da Computação. A apresentação destacou as 
orientações  metodológicas na construção de caminhos  para  uma educação 
pensada no desenvolvimento integral desse aluno, promovendo a colaboração 
entre os diversos segmentos e ampliando as oportunidades para os alunos. 
Falou sobre a inserção da BNCC da Computação, a partir da Educação Infantil 
e no Ensino Fundamental (anos iniciais), de forma interdisciplinar e transversal. 
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A partir do Ensino Fundamental II (anos finais), este ano, já está acontecendo 
nos 6ºs anos. O componente da Computação será inserido de forma gradativa, 
onde o professor de Investigação e Pesquisa ministrará essas aulas. A chefe 
da  Senutec  (Seção  Núcleo  Tecnológico  Educacional)  Cristiane  Domingues 
discursou sobre a BNCC da Computação falando da estratégia de trabalho 
para  o  plano  da  implementação  e  explanou  sobre  o  Pensamento 
Computacional e o Mundo Digital. Destacou que o maior desafio é a formação 
dos  professores.  Nos  anos  iniciais,  os  professores  receberão  formação  no 
horário de HTI. Serão realizadas reuniões com os diretores das escolas para 
traçar  um  plano  de  trabalho.  As  escolas  serão  atendidas  conforme  as 
solicitações e as necessidades,  recebendo ajuda do colaborador  referência, 
profissional da Senutec que dará suporte à escola em suas dúvidas. Além da 
Senutec, os Coordenadores Pedagógicos também receberão apoio formativo, 
da Seform (Seção de Formação Continuada). No atendimento aos alunos da 
Educação  Infantil,  além  dos  materiais  que  estão  sendo  produzidos,  serão 
aplicadas  as  atividades  desplugadas,  seguindo  as  orientações  do  MEC  e 
também da Sociedade Brasileira de Pediatria. Referente à inclusão, os alunos 
serão  atendidos,  com  o  suporte  do  mediador.  Outro  grande  desafio  é  a 
condicionalidade, a apresentação das evidências do Currículo da Computação, 
que os municípios deverão apresentar até o mês de agosto/2026. A Secretaria 
de Educação solicitou via ofício, a apreciação da inserção do componente da 
computação no Currículo Santista. O Parecer, por orientação da Presidente, 
deverá ser elaborado pela Câmara de Ensino Fundamental. Documento este 
comprobatório  para  o  cumprimento  da  condicionalidade.  Em  seguida,  a 
Diretora  de  Formação/Seduc  Débora  Marreiro  disse  que,  a  intenção  é  de 
formar um grupo de estudo sobre o uso da Inteligência Artificial,  para levar 
informações seguras e de forma responsável. Será realizado um plantão de 
dúvidas  para  as  escolas  da  rede  municipal,  no  formato  online,  para 
esclarecimento do uso da Inteligência Artificial em relação ao ECA Digital e à 
proteção  de  dados.  O  Currículo  destaca  a  intersetorialidade,  a  gestão 
democrática  e  a identidade e  memória.  A Presidente pediu a palavra,  para 
sugerir  que as  Câmaras do Ensino Médio  e  do Ensino Superior  que estão 
estudando o referencial do MEC para uso da Inteligência Artificial na Educação 
faça o convite à chefe da Senutec/Seduc Cristiane Domingues (Seção Núcleo 
Tecnológico Educacional) e à Diretora de Formação/Seduc Débora Marreiro, a 
participarem das reuniões dessas câmaras, para se apropriarem do assunto. 
Na  sequência,  a  Presidente  da  Câmara  do  Ensino  Fundamental,  Cristina 
Torquato apresentou os trabalhos que foram estudados e discutidos, referentes 
ao Currículo Santista e a BNCC da Computação. E continuando, disse que 
precisa fazer  uns apontamentos detalhados,  antes de apresentar  o Parecer 
solicitado,  pois  serão  necessários  alguns  ajustes.  A  Conselheira  Márcia 
Calçada  fez  um convite  do  Fórum de  Educação  Integral  para  cidades  que 
educam, que será realizado no dia 23/04, no Colégio Santista, das 14h às 17h. 
Finalizando a reunião, a Presidente Fabiana Riveiro relembrou as solicitações 
feitas  em reunião anterior  com os Presidentes das Câmaras:  a  Câmara de 
Educação  Especial,  expedir  um  Parecer  sobre  a  ressignificação  da  UME 
Carmelita  Proost  Villaça,  e  a apresentação e  discussão sobre a  política  da 
Educação Inclusiva; a Câmara da Educação Infantil,  celeridade nos estudos 
sobre os Parâmetros Nacionais de Qualidade e Equidade. Nada mais havendo 
a tratar, a senhora presidente agradeceu a presença de todos, e encerrou a 
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reunião e a presente ata que segue assinada pela senhora presidente Fabiana 
Riveiro de Morais Manini, se conforme.

100
101


